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P r é s i d e n c e  d e  M .  CORNEVIN, p r é s i d e n t .  

Le procès-verbal de  la dernière  séance es t  lu et  adopti.. 

C O R R E S P O N D A N C E  E T  N O U V E L L E S  

Récente acquisition do British Museum. - On sait qiie hl* Pecca- 
dcau, de Lisle, insliecteur de la Compagnie des chcmins dc fer 
d'Orléans, avait fait exc'cutcr il y a vingt ans des fouilles assez 1011- 
gucs dans les talus sous roches de  B r u n i c p l  (Tarn-et-Garonne), 
L e  nombre des objets recueillis est  considérable, et parmi cux sont 
des piéccs uniques, admirables, ail premier r a n g  desqnelles il faiit 

citer l e  mammouth et les rennes en ivoire sculpt6 quc tout lemonde 
connaît. Cette pr6cieiise collection vient d'être acquise par lc Bri- 
tish Museum. S i  nous avons le  vit' regret  de son d+rt polir 
1'6tranger, nous avons du moins la co~isolalion de la voir dans 
lin 8tablissement t rès  voiain oii on saura la mettre cn 8vidence 
ct  la protcger au grand profit de la science. 

La collection Massenat à Brive. - L e  même sort sans doute 
attend la  magnifique e t  classique collection que M. Elie hlassenat 
a formée dans l a  Ijordogne et  la Corrèze. En attentlant, notre ami 
~ ~ * é p a r e  avcc le  cericours de M. Girot, d e  la Faculté des sciences 
de Clermont, la publication dc son trésor. 

L'ouvrage formera un album trks  volumineux et  dessin6 avec 
soin. (Matérinzcx.) 
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r A n  A I .  L E S B R E  

M. Lesbre présente à la Société une piéce anatomique qui est 
le siège d'une anomalie non encore signalée: c'est une articulation 
du coude du cheval, qui inontre une petite bandelette musculaire. 
superposée au ligament latGral interne, et s'ins6rant avec lui sur 
l'épitroclilée et  sur le côté interne du radius. Ce petit muscle sur- 
numéraire, qu'il a rencontré trois ou quatre autres fois, n'est autre 
que le rond pronateur qui existait sans aucun doutc chez les 
ancêtres polydactyles du cheval, et  que l'atavisme fait ré2ppa- 
raitre accidentellemen chez le cheval actuel, malgré l'immobilitd 
absolue des deus os de l'avant-bras, soudés de bonne heure l'un 
à l'antre. 

A propos de cette pr&entation, M. Lesbre appelle l'attention 
de la Société sur la rareth relative des anomalies niusculaires chez 
les animaux domestiques; depuis bieiitût dix ans qu'il dirige les 
travaux anatomiques à l'École vétérinaire, il n'en a observe que 
quelques-unes, bien que son attention fat dirigée de ce cûtd-là. 
Celte rareté contraste avec la fréquence de ces anomalies chez 
I'llomme. hl. le professeur Testut, qui s'est consacré à cette étude 
avec le plus grand succds, en a fait l'objet d'un livre où i l  en 
décrit des milliers, et parmi les quelques cadavres humains qu'il 
a été donné à M. Lesbre de disséquer, il n'en a pas trouvé un seul 
Pi soit cxempt d'anomalies musculaires. Il semble que l'organisa- 
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tion de l'liomme n'ait pas encore atteint l a  fixité, l a  stabilité quyon 
observe chez les animaux. Ceux-ci, apparus s u r  l a  terre depuis 
t rès  longtemps, ont pour ainsi dire  presque perdu le  souvenir de 
leurs ancêtres; tandis que celui-là, apparu l e  dernier,  est encore 
en pleine influence d'atavisme ct  porte dans sa  struclurc let;- 
m o i p a g e  de frsquents conflits cntre  l'hérédité ancestrale et l'lié- 
rédité actuelle. 

: L E S  HOMOLOGIES E T  L E S  H O M O T Y P I E S  D E S  M U S C L E S  FESSIERS 

C H E Z  L ' H O M M E  ET L E S  M A M M I F E R E S  DOMESTIQUES 

P A R  h l .  L E S B R E  

Avant d e  discuter cette question, i l  est indispensablede rappc- 
ler  en quelques mots la disposition anatomique de la région fcssièrc 
chez les diverses espèces que nous nous proposons de comparer. 

i0 Chez l'honime, il y a trois muscles fessiers distingiiés par 
leur  volume e n  grand, moyen ,  pe t i t ,  e t  que nous désignerons 
plus justement, d'après leur  position rtkiproque , en supcr/?ciel, 
moyen,  profofid. 

a. Le fessier superficicl (grand fessier) est énorme ; il s'étend 
du sacrum et  de l a  crête iliaque à l a  branche externe de la bifur- 
cation de la  ligne âpre  du fémur, s u r  laquelle i l  s'insère par une  
apon6vrose qui s e  confond avec le  feuillet profond du fascia lata. 

b .  L e  fessier moyen (moyen fessier) par t  de  la crête iliaquc et 
du haut  de la  fosse iliaque externe, e t  s e  termine sur  le c6té ex- 
terne d u  sommet du  grand  trochanter.  

c. L e  fessier profond (petit fessier) occupe le  bas de la fosse 
illiaque et  s'insère d'une par t  s u r  cette fosse en dessous de la 
l igne demi-circulaire antérieure, et, d'autre part, sur la parti0 
antéro-externe du grand trochanter.  . 

Accessoire  du, f e s s i e ~  su,pe~/îciel.  - On voit quelquefois ititrc 
d'anomalie un petit muscle longeant l e  bord postérieur du fessier 
superficiel, ou s'insinuant légèrement en dessous de lui, petit 
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